LINEARNI FUNKCE

D(f) = R

H(f) =R
H(f) ={b}proa=0

- pro a kladné rostouci, pro a zaporné klesajici

-lichdprob=0

- prosta funkce, pokud neni konstantni

- neni omezena ani shora ani zdola, pokud neni

konstantni

- konstatniproa=0

fty=ax+b; a,beR

lim x=-o0
X——00

lim x =+
x—+00

napt. graf funkce y = x

KVADRATICKE FUNKCE

f: y = ax?2 + bx + c; a,b,c € R, a#0

D(f) = R

- kv. funkce neni na svém def. oboru ani rostouci,

ani klesajici

Pro a kladné je tato funkce na intervalu (—wo; 22 ) klesajici

anaintervalu (32; ») rostouci.

Pro azaporné je tato funkce na intervalu (-e; 2 ) rostouci

a naintervalu (% oo) klesajici.
- obecné neni kv. funkce ani sud3, ani licha
Pro hodnotu koeficientu b=0

(tzn. funkce ve tvaru y=ax2+c) je kv.funkce suda.

- neni prosta
- neni periodicka

- pro hodnoty a>0 je kv. funkce omezena zdola
a pro hodnoty koeficientu a<0 je kv. funkce

omezena shora

lim x?%=+o0
X——00

lim x?=+o0
X—>+00

limx?=0
x—0

napf. graf funkcey = '
grafem kvadratické funkce je parabola s osou rovnobéznou s osouy
avrcholem V[-b/(2a), c-b’/(4a)]

MOCNINNE FUNKCE

s pfirozenym exponentem fiy =x", ne N

D(f)=R n - sudé n - liché
pro n - sudé - klesajici na - rostouci na celém
intervalu (—o0;0) definiénim ob
= (0;00 ) ’ efinicnim oboru
H(f) = (0e2) a rostouci na
intervalu (0;00)
pro n - liché - suda - licha
- - neni prosta - je prosta
Hf) = R - omezen zdola - neni omezena napt. graf funkce y = x° nap. graf funkee y = x°
lim x?=+00  limx?=0 lim x3=-o00 limx3=0
X—>—00 x-0 xX——00 x-0
lim x?=+o0 lim x3=+00
x—+00 x—+00
s celym zapornym exponentem fiy=x", neN
( Specialni pfipad n = 1 - NEPRIMA UMERNOST - grafem hyperbola )
D(f) = R-{0} n-sudé n - liché
pron - sudé - klesajici na - klesajici na intervalu
H(f) = (0;00) intervalu (0;0) (—o0;0) a (0;00), ne viak
- ! a rostouci na na celém def. oboru
intervalu (—;0)
pro n - liché - suda - licha
- neni prosta - je prosta

H(f) = (—0;0) U (0;00)

- omezena zdola

- neni omezena

napf. graf funkce y = 1/><Z napf. graf funkce y = 1/x

lim 1/x2=0 lim1/x=0 lim1/x=-o
X——00 X——00 x—0—

lim 1/x%=0 lim1/x=0 lim1/ x neexistuje
X—400 x—>+o00 x—0

lim1/ x?= +o lim 1/ x =+
x—0 x—0+

EXPONENCIALNI FUNKCE

f: y = a*, a je kladné é&islo rizné od 1

D(f) = R

H(f) = (0;c0)

- pro a > 1 rostouci, pro a € (0;1) klesajici

- ani sudd ani licha

- prosta funkce
- zdola omezena

lim 3*=0
X——00

lim 3%=+o0
X—+00
lim3*=1
x-0

napf. graf funkce y = 3" napf. graf funkce y =(1/3)*

f:y=e*, e=2,718 281 828...

D(f) = R

HI(f) = (0;00)

lim e*=0

X——00

lim e*=+oo
X—>+00

lime*=1
x—0

graf funkce y =e*



GONIOMETRICKE FUNKCE f: y=sinx
D(f) =R - rostouci naint. (—m/2 + 2km,m/2 + 2km), . . .
(f) Kesajici naint, (/2 + 2km 3m/2 + 2kmyk €7 5, S X neexistuje
- licha funkce ll:n sinx NEEXiStUje graf funkce y =sinx
X—+0oo
H(f) = (=11 - nenf prosta
- je periodickd, zakladni perioda 2m PRI I PR, 7 T T 2 . 4 s
- omezena zdola ¢islem -1 a shora ¢islem 1
f:y=cos x
D(f)=R -rostouci naint. (—m + 2km, 2km), lim cos x neexistuje
klesajici naint. (2km,m + 2km),k € Z x=—c0 ) ]
- suda funkce xginoo cos x neextstUJe graf funkce y =cosx
H(f) = (-1, 1) - neni prosta -
- je periodicka, zakladni perioda 2m TR E NI
- omezena zdola ¢islem -1 a shora ¢islem 1
f:
- rostouci na kazdém z intervall lim tgx = —o0 asymptoty: | |
% = |
D(f)=Uys-1/2 + krt, 11/2 +kr0) (-rt/2 + kmt, /2 + kmt), keZ x' >t x=1t/2+kn, kezZ | N |
lim tgx =4+ / A
- licha funkce x'—>%— o // . /f
H(f) = (—o0; 0) - neni prosta limtg x neexistuje BN L VAR e
X—>7 -m / n
- je periodicka, zakladni perioda rt 4 / /
- neni omezena " . /
graf funkce y =tgx | * I
f: y = cotg x = cos x/sin x
. _ asymptoty: | |
- klesajici na kazdém z intervalt (km, (k+1)m), keZ xlirga_ cotg x =+ x= krt, kezZ | ] \
—0

D(f) = Uyez( krt, (k+1)m)

- licha funkce

- neni prosta
- je periodicka, zakladni perioda rt

H(f) = (—o0; )

- neni omezena

lim cotgx =
x-0—

lim cotg x = neexistuje
x-0

graf funkce y =cotgx

INVERZNIi FUNKCE

druha odmochnina

D(f) = (0; ) - rostouci funkce lim \Jx = +o
X—>+00
- ani suda, ani licha
H(f) = (0; ) - je prosta
- omezend zdola graffunkcey=x1/2
inverzn/'kfunkcixz zuzZené na interval <0,00) grafem je polovina paraboly
- . - 1
tieti odmocnina f: y = X"? = 3/X
D(f)=R - rostouci funkce lim x = +o
x—+00
- licha funkce s
lim yx = —o0
H(f)=R - je prosta x——00 Vx
- neni omezena
inverzni k funkci x3 graffunkcey =x'*
logaritmické funkce f:y =log,x, a je kladné ¢&islo rizné od 1
D(f) = (0; ) - pro a > 1 rostouci, pro a € (0;1) klesajici lim log, x =+ ‘ 1
x—+00
- ani suda, ani licha .
lim log, x = -00
H(f)=R - je prosta x-0+
) ) lim log/; x =-o
- neni omezena x—+00
= lim lo X = +00
log,1=0 m l0g1/2
logy2=1 graf funkce y = log,x graf funkce y = logy ,x

inverzni k funkci a*

pfirozeny logaritmus f:y =log.x =In x

lim Inx =+

D(f) = (0; ) - rostouci funkce

- ani suda, ani licha

H(f)=R - je prostd

- neni omezena

inverzni k funkci e*

X—>+00

lim Inx =-o
x—-0+

In1=0

graf funkce y =

Ine=1

Inx ‘



CYKLOMETRICKE FUNKCE

f: y = arcsin x

D(f) = (-1;1) - rostouci funkce
- licha funkce
H(f) = (—n /2;m /2) - je prostd

- neni periodicka
- zdola omezenad &islem -1t/2,
shora omezend Cislem /2

inverzni k funkci sinx zuZené na interval (—m/2;1/2)

arcsin(1) = /2
arcsin(-1) = -r/2

arcsin(0) =0

graf funkce y = arcsinx

f: y = arccos x

D(f) = (-1;1) - klesajici funkce
- ani suda, ani licha
H(f) = (0;m) - je prostd

- neni periodicka

arccos(0) = /2
arccos(1) =0

arccos(-1) =1

- zdola omezena cislem 0, shora omezena Cislem 1t

inverzni k funkci cosx zuZené na interval {0;m)

Nnyz

graf funkce y = arccosx

f: y = arctg x

D(f) =R - rostouci funkce
- licha funkce
H(f) = (- /2;1 /2) - je prostd

- neni periodicka
- zdola omezenad &islem -1t/2,
shora omezend &islem /2

inverzni k funkci tgx zuZené na interval (—1t/2;1/2)

lim arctgx =-n/2

X——00

lim arctgx =mn/2
x—+00

arctg(0)=0

graf funkce y = arctgx

y=m/2
vodorovna asymptota u +oe
y=-1/2

vodorovna asymptota u -co

f: y = arccotg x

D(f)= R - klesajici funkce
- ani suda, ani licha
H(f) = (0;m) - je prostd

- neni periodicka

lim arccotgx =n
X——00

lim arccotgx =0
X—+00

y=0
vodorovna asymptota u +oe
y=n

vodorovna asymptota u -eo

- zdola omezena cislem 0, shora omezena Cislem 1t

inverzni k funkci cotgx zuZené na interval (0;11)

arccotg(0) = /2

graf funkce y = arccotgx

HYPERBOLICKE FUNKCE

f: y = sinh x

D(ff= R - rostouci funkce lim sinh x =-o0
X——00
H(f)= R - lichd funkce , ]
lim sinh x =+
- je prosta x>t
- neni periodicka
- neni omezena
) e¥—e™*
sinh(x) =
2 graf funkce y = sinh x
f: y = cosh x
D(f)= R - rostouci na int. (0;00) , li h
o . = +00
klesajici na int. (—o0;0) x_l,tnoo cosh x
H(f) = (1; ) - sud4 funkce lim cosh x = +o0
X—+00
- neni prosta
- neni periodicka
- zdola omezena ¢islem 1
e*+e*
COSh(X) = graf funkce y = cosh x



